
Az összetett számok 
prímtényezős alakja





1. példa

Bontsuk fel a 90-et 
prímszámok szorzatára! 



Az egyik felbontás:

90 = 2 ⋅ 45 = 2 ⋅ (3 ⋅ 15) = 2 ⋅ [3 ⋅ (3 ⋅ 5)].
A zárójelek elhagyhatók, 90 = 2 ⋅ 3 ⋅ 3 ⋅ 5. 

Megoldás



Kezdhettük volna másik számmal is:

90 = 3 ⋅ 30 = 3 ⋅ (3 ⋅ 10) =
= 3 ⋅ [3 ⋅ (2 ⋅ 5)] = 3 ⋅ 3 ⋅ 2 ⋅ 5. 

Megoldás



Egy harmadik lehetőség:

90 = 3 ⋅ 30 = 3 ⋅ (5 ⋅ 6) =
= 3 ⋅ [5 ⋅ (2 ⋅ 3)] = 3 ⋅ 5 ⋅ 2 ⋅ 3. 

Megoldás



Bontsuk fel a 140-et prímek szorzatára! 

2. példa



A felbontáshoz kell keresni egy 
prímszámot, amely osztója a 140-nek. Ilyen 
például a 2.

A kényelmes követhetőség érdekében 
sokan húznak egy függőleges vonalat a 140 
mögé:

Megoldás



…, sokan
pedig rajzolni kezdenek egy favázat. Az ábrákon 
láthatod a prímtényezők megtalálásának menetét:

Megoldás



A 140 prímtényezős felbontása tehát:
140 = 2 ⋅ 2 ⋅ 5 ⋅ 7. 

Megoldás





Feladat



Készítsd el a következő számok 
prímtényezős felbontását! 

a) 10; b) 24; c) 30; d) 36; e) 50; f) 59;

g) 60; h) 61; i) 62; j) 70; k) 102; l) 105.



a)2 ∙ 5; 

b) 2 ∙ 2 ∙ 2 ∙ 3; 

c) 2 ∙ 3 ∙ 5; 

d) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 3; 

e) 2 ∙ 5 ∙ 5;

f) 59;

g) 2 ∙ 2 ∙ 3 ∙ 5; 

h) 61; 

i) 2 ∙ 31; 

j) 2 ∙ 5 ∙ 7;

k) 2 ∙ 3 ∙ 17; 

l) 3 ∙ 5 

Megoldás



Házi feladat:

mf. 19. oldal 7. feladat


